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COMUNICAT DE PRESĂ DE FINALIZARE A PROIECTULUI 
Data publicării: 28.11.2023
Ansamblul Bisericii Evanghelice Fortificate din Cincu
a îmbrăcat straie noi
Proiectul „LUCRĂRI DE REPARAŢII, CONSERVARE ŞI INTRODUCERE ÎN CIRCUITUL TURISTIC AL ANSAMBLULUI  BISERICII FORTIFICATE EVANGHELICĂ CINCU“ a fost finalizat cu succes. Implementat în perioada februarie 2018 – decembrie 2023, proiectul a fost finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020, având o valoare totală de cca 2,775 milioane lei (suma reprezentând valoarea totală a proiectului conform contractului), din care cca 2,696 milioane lei reprezintă finanțare nerambursabilă. A avut ca obiectiv creșterea atractivităţii turistice a zonei prin punerea în valoare şi utilizarea durabilă a obiectivului de patrimoniu Ansamblul Bisericii Fortificate Evanghelice Cincu şi introducerea acestuia în circuitul turistic real şi virtual.
Obiectivele specifice ale proiectului au vizat, pe de o parte, lucrări de reabilitare a ansamblului bisericii, iar pe de altă parte digitizarea obiectivului de patrimoniu, precum și întocmirea și operaționalizarea unui plan de marketing cu acțiuni socio-culturale care să consacre obiectivul de patrimoniu în calitate de centru de atracție turistică și să conducă la creșterea numărului de vizitatori, de la 1.150 de vizitatori în 2018, la 1.400, anual.
„Este o zi deosebită, astăzi, odată cu finalizarea proiectului de reabilitare a Ansamblului Bisericii Fortificate Evanghelice Cincu. O contribuție importantă la realizarea proiectului a avut-o și comuna Cincu, prin sprijinul financiar acordat, prin suportarea cheltuielilor neeligibile, domnul preot Michael Reger, care a susținut cu toată energia proiectul, și mai ales Consistoriul Superior al Bisericii Evanghelice, prin specialiștii săi, prin sprijinul financiar acordat, prin suportul continuu și nemijlocit al domnului secretar general Friedrich Gunesch. Le mulțumim tuturor celor implicați pentru punerea în valoare a faimosului monument din Cincu, unul dintre cele 7 scaune săsești din Transilvania de care, începând de astăzi, vizitatorii se pot bucura“, a transmis Elena Curcean, din echipa de management care s-a ocupat de implementarea proiectului.
„În calitatea de beneficiar, sau cel care ajută beneficiarul, trebuie să încerci să-i determini pe toți acei actori și toate forțele în așa fel încât să fie asigurată o convergență înspre finalitatea proiectului. Cred că, până la urmă, am reușit. Cu foarte mari greutăți, care au ținut și de constructor, au ținut și de finanțare, și mă refer la acele fonduri suplimentare, cheltuieli neeligibile. Până la urmă s-a rezolvat una după alta și astăzi suntem fericiți într-adevăr că avem încă un monument salvat care așteaptă să fie folosit. Trebuie să folosim acum toată priceperea noastră și inițiativa și ideile pentru că urmează partea și mai importantă și anume de a-i da o întrebuințare bună, care să-i asigure această stabilitate în timp, peste ani“, a adăugat Friedrich Gunesch, secretar general al Consistoriului Superior al Bisericii Evanghelice C.A. din România.
„Suntem într-o mare măsură liniștiți. În mai fac 65 de ani, sunt la vârsta pensionării. În 2015, când am venit cu domnul secretar aici, am spus că, înainte să ies la pensie, aici trebuie rezolvat. În ce măsură s-a putut rezolva, să evaluaze și alții, nu doar eu. Eu spun că, cu ce am avut noi aicea de față, am obținut chiar un pic mai mult decât am sperat.“, a continuat preotul Michael Reger, din partea Parohiei Evanghelice C.A. Cincu.
Rezultatele vizate ale proiectului, respectiv reabilitarea obiectivului de patrimoniu și creșterea numărului de vizitatori la 1.400 anual va conduce la un impact net pozitiv asupra comunității, datorită încasărilor generate de turiști, atât în sectorul de alimentație publică, cât și în cel al industriei de ospitalitate. Interesul manifestat de turiști va duce la conștientizarea valorii de patrimoniu pe care o adăpostește comunitatea, în special pentru tineri. E dificil de evaluat impactul social sau economic, dar este cert că Cincu și comunitatea de aici au câștigat un vector de dezvoltare și o șansă pentru creșterea coeziunii sociale.

Programul Operațional Regional 2014-2020, Prioritatea de investiție 5.1 – Conservarea, protejarea, promovarea şi dezvoltarea patrimoniului natural şi cultural a Programului Operațional Regional este implementat la nivel național de către Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, în calitate de Autoritate de Management, iar la nivel regional de către ADR Centru, organism intermediar al programului ce a monitorizat implementarea acestui proiect.        
Date de contact beneficiar:
Parohia Evanghelica C.A Cincu 

       Sat Cincu, Com Cincu, str. Pietii nr. 527, Judetul Brasov

Tel 0269 210 533, office.bkh@gmail.com
www.regio-adrcentru.ro
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I facebook.com/inforegio.ro
Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operaţional Regional 2014-2020
Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.
