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COMUNICAT DE PRESĂ

COMUNICAT DE PRESĂ DE FINALIZARE A PROIECTULUI 
Data publicării: 31.10.2023
Ansamblul Bisericii Evanghelice Fortificate din Rupea

a devenit un important obiectiv turistic 

Proiectul „Lucrări de reparații, conservare și introducere în circuitul turistic la Ansamblul Bisericii Evanghelice Fortificate Rupea” cod SMIS 121649 a fost finalizat cu succes. Implementat în perioada decembrie 2017 – octombrie 2023, proiectul a fost finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020, având o valoare totală de cca 2.205.878 lei, din care peste 1,9 milioane lei reprezintă finanțarea nerambursabilă solicitată și 39.312,83 lei cofinanțarea asigurată de către beneficiarul proiectului, Parohia Evanghelică C.A. Rupea. A avut ca obiectiv creșterea atractivităţii turistice a zonei prin punerea în valoare şi utilizarea durabilă a obiectivului de patrimoniu Ansamblul Bisericii Fortificate Rupea şi introducerea acestuia în circuitul turistic real şi virtual.
Obiectivele specifice ale proiectului au vizat lucrări de reabilitare a ansamblului bisericii, intervenții la componentele artistice, dar și digitizarea obiectivului de patrimoniu, precum și întocmirea şi operaţionalizarea unui plan de marketing cu acţiuni socio-culturale care să consacre obiectivul de patrimoniu ca și punct de atracţie turistică.

„După finalizarea lucrărilor de reparații la monumentul de patrimoniu, am avut de realizat lucrări de reparații la componentele artistice din biserică. Bineînțeles, cu obținerea avizărilor necesare. Au avut loc restaurări de picturi murale, restaurări și conservare a elementelor de structură din piatră, a componentelor artistice din lemn, cu o valoare totală de 322.277 lei. Serviciile de digitizare au vizat transpunerea obiectivului de patromoniu în spațiul virtual. Scopul proiectului a fost repunerea în funcțiune a obiectivului de patrimoniu, includerea acestuia în circuitul turistic real și virtual și, de asemenea, creșterea numărului de vizitatori cu circa 30% anual“,  arată Elena Curcean, din echipa de management care s-a ocupat de implementarea proiectului.
„Mă simt onorată că am făcut parte din această echipă minunată. A fost o perioadă foarte grea, în care fiecare a pus umărul cât a putut de bine pentru ca acest proiect să fie încheiat cu succes. Pot să vă spun că această echipă a lucrat cu sufletul și se vede. Mai ales că în Rupea există o comunitate care a dat viață atât bisericii, cât și orașului până la urmă. Sunt convinsă că Biserica din Rupea va ajunge foarte cunoscută și în străinătate“, a adăugat Ioana Matei, din partea Consistoriului Superior al Bisericii Evanghelice C.A. din România.

„A fost o colaborare excelentă în cadrul proiectului, așa că pot spune ușurat: «Slavă Domnului că s-a terminat». E o biserică în care am ținut deja câteva slujbe, am ținut și o cununie, așa că nu putem decât să ne bucurăm“, a continuat preotul Danielis Mare, din partea Parohiei Evanghelice C.A. Rupea, care a ținut să mulțumească, rând pe rând, tuturor celor implicați în proiect.  
Rezultatele vizate ale proiectului, respectiv reabilitarea obiectivului de patrimoniu si cresterea numarului de vizitatori de la 0 la 1.700/an va conduce la o un impact net pozitiv asupra comunitatii, datorita incasarilor generate de turisti, atat in sectorul de alimentatie publica cat si in cel al industriei de ospitalitate. Interesul menifestat de turisti va duce la constientizarea valorii de patrimoniu pe care o adaposteste comunitatea, in special pentru tineri. E dificil de evaluat impactul social sau economic, dar este cert ca Rupea si comunitatea ei au castigat un vector de dezvoltare si o sansa pentru cresterea coeziunii sociale.
Programul Operațional Regional 2014-2020, Prioritatea de investiție 5.1 – Conservarea, protejarea, promovarea şi dezvoltarea patrimoniului natural şi cultural a Programului Operațional Regional este implementat la nivel național de către Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, în calitate de Autoritate de Management, iar la nivel regional de către ADR Centru, organism intermediar al programului ce a monitorizat implementarea acestui proiect.        
Date de contact beneficiar: 

Parohia Evanghelică CA Rupea, oraș Rupea, Str. Republicii,  nr. 149, 

Cod Poștal 505550.; Tel/ Fax  +40(0) 268 476 978; email: bkkkronstadt@yahoo.com
www.regio-adrcentru.ro
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